【文/观察者网 熊超然】尽管世界上很多国家因俄乌冲突而与莫斯科方面保持距离 ,尤其是在金融领域,但印度近来被曝与俄罗斯在该领域将动作频频。

据印媒《The Print》当地时间3月24日报道披露,莫迪政府批准了俄方的一项提议,允许俄罗斯实体投资印度公司的债券。根据这一机制,双方可将欠对方的卢比和卢布存入当地银行,在中立账户进行兑换,从而使印俄贸易继续。

由于这些投资可能会受到欧洲央行有关政策中的限制,印方多名官员强调,这一卢比卢布兑换机制早在苏联时期就已存在,如今只是重新启动而已,并称印度此举纯粹是为了自身利益。

外媒此前报道指出,若这一机制成功推行,印度出口商即可在西方实施国际金融制裁的背景下,继续与俄罗斯展开业务,购买俄罗斯的能源和其他商品。而根据大宗商品分析机构的数据,今年3月到目前为止,印度从俄罗斯进口的原油比去年同期增加了近四倍,已用折扣价买入了数百万桶俄原油。



自苏联解体以来,印度和俄罗斯政府间仅在1993年和2003年使用过这种支付机制,激活过印度储备银行的账户。"这是两国政府之间以前就存在的某种卢比卢布兑换机制。"一名印度官员表示。

不过,这名印度官员称,这些投资将会受到欧洲央行政策中所定义的"行业限制"的制约。原本,欧洲央行的这一政策允许印度公司在海外筹资。

"这不仅仅是一个提议,你必须看到事情的整体。"另一名知晓官方消息的人士告诉《The Print》:"印度此举纯粹是为了自己的利益,有一个从苏联时期就存在的卢比卢比兑换机制,这个提议只是重新启动机制罢了。"

"它的工作原理是,印度持有一些欠俄罗斯的卢比,而俄罗斯持有一些欠印度的卢布。两国都将这些钱存入当地银行,例如印方存入印度国家银行(State Bank of India),然后再中立账户上进行兑换。"这名消息人士说道。

事实上,在印媒《The Print》曝出这一消息的前一天,已传出印度本月或将推行一项卢比卢布兑换机制的风声。

印度出口组织联合会(FIEO)主席萨克希维尔(A Sakthivel)3月23日在接受美国消费者新闻与商业频道(CNBC)采访时表示,印度方面预计最早于下周出台卢比卢布的贸易结算机制,让印俄贸易继续。